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Rappel de la méthodologie 

Echantillon 

n  13 798 individus ont répondu à la 
consultation : 
§  6595 par internet 
§  4145 par un questionnaire papier 

obtenu sur site. 
§  3058 par un questionnaire papier 

inséré dans le magazine de la 
région. 

n  Lors du traitement, nous avons éliminé 
les questionnaires réceptionnés qui 
étaient complétement non-remplis (soit 
2% du total). 

n  Ainsi, 13 532 questionnaires ont été 
traités : 
§  6362 questionnaires par internet 
§  4120 questionnaires papier 

obtenus sur site. 
§  3050 questionnaires papier insérés 

dans le magazine de la région. 

n  La consultation, organisée par la région 
Occitanie / Pyrénées-Méditerranée, 
comportait trois modes de recueil : 
n  Un questionnaire par internet, 

disponible sur le site de la région. 
L’hébergement de cette plateforme 
de recueil était assuré par TNS 
Sofres. 

n  Des questionnaires en format papier, 
distribués par la région sur sites 
(trains, réunions publiques…), que 
les répondants ont renvoyé par 
enveloppe libre-réponse et qui ont 
scannés par TNS Sofres. 

n  Un questionnaire en format papier, 
inséré dans le magazine de la 
région, que les répondants ont 
renvoyé au conseil régional. Sous le 
contrôle de celui-ci, les 
questionnaires ont été saisis par des 
opérateurs sur la plateforme  
internet hébergée par TNS Sofres. 

 

Mode de recueil 

n  La consultation sur 
internet a été ouverte 
du 21 avril au 11 
juillet 2016 matin. 

n  Les questionnaires 
papier reçus jusqu’à la 
date du 18 juillet ont 
été réceptionnés et 
traités, pour respecter 
les délais 
d’acheminement 
postaux. 

Dates de terrain 

3 
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PROFILS DES REPONDANTS A LA CONSULTATION 
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5 

Profil des participants 

Questionnaires par 
internet 

Questionnaires 
papier insérés dans 
le magazine de la 

région 

Questionnaires 
papier distribués 

sur site 

Total des 
questionnaires 

Comparatif : 
population 

régionale de 18 ans 
et plus 

(données Insee) 

SEXE 

- Homme 58 45 49 53 48 

- Femme 42 55 51 47 52 

AGE 

– Moins de 25 ans 8 4 19 9 11 

– 25 à 34 ans 15 7 14 13 15 

– 35 à 49 ans 29 16 22 24 26 

– 50 à 64 ans 33 33 26 31 24 

– 65 ans et plus 15 40 19 22 24 

CATEGORIE SOCIOPROFESSIONNELLE 

– ST PCS+ 48 24 28 38 27 

– ST PCS- 19 16 23 19 29 

– ST Inactif, retraité 33 60 49 43 44 

Pour pouvoir comparer avec la population régionale réelle, les résultats sont présentés hors « sans opinion » (les « sans opinion » 
représentent 12% des réponses pour le sexe, 13% pour l’âge, 13% pour la catégorie socioprofessionnelle). 
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6 

Profil des participants 

Questionnaires par 
internet 

Questionnaires 
papier insérés dans 
le magazine de la 

région 

Questionnaires 
papier distribués 

sur site 

Total des 
questionnaires 

Comparatif : 
population 

régionale de 18 ans 
et plus 

(données Insee) 
REGION / DEPARTEMENT 

– ST Région Occitanie  - Pyrénées Méditerranée 99 99 91 97 100 

– ST Languedoc - Roussillon 45 50 43 46 48 

– Aude (11) 5 8 7 6 7 

– Gard (30) 9 10 8 9 13 

– Hérault (34) 20 19 17 19 19 

– Lozère (48) 2 4 2 3 1 

– Pyrénées-Orientales (66) 7 10 9 8 8 

– ST Midi-Pyrénées 55 49 49 52 52 

– Ariège (09) 3 2 5 3 3 

– Aveyron (12) 4 5 6 4 5 

– Haute Garonne (31) 28 22 20 25 23 

– Gers (32) 3 5 2 3 3 

– Lot (46) 4 4 4 4 3 

– Hautes Pyrénées (65) 4 3 2 3 4 

– Tarn (81) 6 6 5 6 7 

– Tarn-et-Garonne (82) 4 3 4 4 4 

– ST Autres départements 1 1 9 3 - 

Résultats présentés hors « sans opinion » (13% pour cette question).  
 



2 
UTILISATION DES TRANSPORTS REGIONAUX 
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Les trois quarts des répondants ont déjà utilisé au moins une fois les trains 
TER et près d’un tiers les autocars TER 

8 

Fréquence d’utilisation de différents modes de transport 

Les trains TER	
  

Les TGV	
  

Les trains Intercités	
  

Les autocars 
régionaux	
  

 
 
Base : ensemble  
 

Q1 À quelle fréquence utilisez-vous les modes de transport suivants dans la région Languedoc Roussillon Midi Pyrénées ? 

2 à 4 fois 
par mois 

14% 

5% 

4% 

1 fois par 
mois 

11% 

12% 

4% 

Moins 
souvent 

25% 

46% 

17% 

Jamais 

22% 

21% 

53% 

Sans 
opinion 

5% 

14% 

19% 

Plusieurs fois 
par semaine 

23% 

2% 

3% 

Oui, au moins 
une fois 

73% 

65% 

28% 

7% 10% 34% 30% 16% 3% 
54% 
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Les trains et les autocars TER sont avant tout fréquentés lors des loisirs, 
bien que les trains TER soient également largement utilisés pour des trajets 
domicile-travail/études 

9 

Raisons d’utilisation des différents transports 

 
 
 

Q2 Généralement, dans la région, voyagez-vous plutôt pour des raisons personnelles ou professionnelles dans ces différents modes de transport ? 

Base : a pris au moins une fois un train TER, soit 73% de l’échantillon 

Base : a pris au moins une fois un TGV, soit 65% de l’échantillon 

Base : a pris au moins une fois un train Intercités, soit 54% de l’échantillon 

Base : a pris au moins une fois un autocar TER, soit 28% de l’échantillon 

51% 

Des raisons 
personnelles 

64% 

Des raisons 
personnelles 

41% 

Des raisons professionnelles 
ou études  

26% 

Des raisons professionnelles 
ou études  

65% 

Des raisons 
personnelles 

58% 

Des raisons 
personnelles 

23% 

Des raisons professionnelles 
ou études  

25% 

Des raisons professionnelles 
ou études  

Les trains TER  

Les TGV 

Les trains Intercités 

Les autocars 

Sans opinion : 8% Sans opinion : 12% 

Sans opinion : 10% Sans opinion : 17% 



3.47  
X AXIS 

7.33 
BASE MARGIN 

6.56 
TOP MARGIN 

4.99 
CHART TOP 

13.59 
LEFT MARGIN 

13.59 
RIGHT MARGIN DO NOT ALTER SLIDE MASTERS – THIS IS A TNS APPROVED TEMPLATE 

 
Etats généraux du rail et de l'intermodalité 
© TNS Juillet 2016 48WC52 

Une non-utilisation des transports en commun qui s’explique avant tout par 
une desserte jugée insuffisante 

10 

Raisons de non-utilisation des trains et des autocars TER 

31 

27 

24 

23 

22 

18 

16 

6 

31 

Les temps de trajets sont trop longs 

Votre lieu de résidence n’est pas desservi 

Vous préférez un autre mode de transport 

Les horaires des trains/autocars ne sont pas adaptés 

Le prix est trop élevé 

Les lieux où vous souhaitez vous rendre ne sont pas desservis 

Il y a trop de retards ou d’incidents sur les lignes 

Vous ne vous sentez pas en sécurité dans les trains / les 
autocars 

Sans opinion 
 
 
Base : n’a jamais pris le train (TER, Intercités, TGV) ou les autocars régionaux, soit 11% de l’échantillon 
 

Q18 Pour quelles raisons n’utilisez-vous jamais les trains ou les autocars ? 



3 
ABONNEMENTS ET OFFRES TARIFAIRES 
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Dans notre échantillon, trois usagers des transports régionaux sur dix 
possèdent un abonnement 

12 

Possession d’un abonnement pour les transports régionaux  

 
 
Base : a déjà pris au moins une fois un train TER ou un autocar, soit 77% de l’échantillon 
 

Q3 Disposez-vous d’un abonnement pour les transports régionaux Languedoc Roussillon Midi Pyrénées (trains TER et/ou autocars) ? 

31 
62 

7 

Oui Non 

Sans opinion 
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54% 

38% 

32% 

31% 

Non, je ne la 
connais pas 

Oui, et je l’ai 
déjà utilisée 

Sans 
opinion 

Oui, mais je ne 
l’ai jamais utilisée 

Les offres tarifaires des anciennes régions disposent d’une notoriété assez 
limitée, le « train à un euro » étant néanmoins plus connu 

13 

 
 
Base : a déjà pris au moins une fois un train (TER, Intercités, TGV) ou un autocar régional, soit 88% de l’échantillon 
 

Q9 En dehors des offres tarifaires catégorielles ou sociales, connaissez-vous les offres proposées par les anciennes régions ? 

36 

21 

21 

26 

18 

17 

11 

5 

34 

46 

52 

54 

12 

16 

16 

15 

"Train à 1 euro" 

Tikémouv 

Pack illimité 

IllimiTER 

Oui 

Connaissance des offres tarifaires proposées par les anciennes régions 
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85% 
 

33% 

14% 
 

66% 

13% 
 

55% 
 

46% 
 

20% 
 Non, je ne la 

connais pas 
Oui, et je l’ai 
déjà utilisée 

Sans 
opinion 

Oui, mais je ne 
l’ai jamais utilisée 

Une notoriété qui est très différenciée selon si l’on habite en ex-région 
Languedoc-Roussillon ou Midi-Pyrénées 

14 

 
 
Base : a déjà pris au moins une fois un train (TER, Intercités, TGV) ou un autocar régional, soit 88% de l’échantillon 
 

Q9 En dehors des offres tarifaires catégorielles ou sociales, connaissez-vous les offres proposées par les anciennes régions ? 

51 

28 

11 

34 

11 

33 

37 

18 

34 

5 

3 

32 

2 

22 

9 

2 

11 

57 

67 

29 

70 

39 

46 

68 

4 

10 

18 

5 

18 

6 

8 

12 

"Train à 1 euro" 

Tikémouv 

Pack illimité 

IllimiTER 

Oui 

Connaissance des offres tarifaires proposées par les anciennes régions 

Languedoc-Roussillon 
 

Midi-Pyrénées 

Languedoc-Roussillon 
 

Midi-Pyrénées 

Languedoc-Roussillon 
 

Midi-Pyrénées 
 

Languedoc-Roussillon 
 

Midi-Pyrénées 
 



4 
LES TRAINS TER 
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Le confort des trains TER et la sécurité à l’intérieur des trains, principaux 
éléments de satisfaction 

16 

Opinion sur les trains TER de la région 

 
 
Base : a déjà pris au moins une fois un train TER, soit 73% de l’échantillon 
 

Q4A À propos des trains TER de la région Languedoc Roussillon Midi Pyrénées, êtes-vous satisfait(e) des points suivants ? 

63 

60 

57 

55 

55 

51 

44 

40 

36 

40 

14 

15 

10 

12 

11 

7 

7 

5 

7 

3 

16 

16 

23 

21 

22 

26 

25 

35 

35 

33 

3 

4 

6 

8 

7 

12 

10 

16 

17 

15 

4 

5 

4 

4 

5 

4 

14 

4 

5 

9 

Le confort 

La sécurité à l’intérieur des trains 

La propreté 

Le nombre de places disponibles dans les trains 

La vitesse des trains et la durée des trajets 

La ponctualité 

La couverture en téléphonie mobile / internet     
au cours de votre trajet 

La fréquence des trains 

Le prix des trajets 

L’organisation des correspondances 

Satisfait Pas satisfait 

77% 

75% 

67% 

67% 

66% 

58% 

51% 

45% 

43% 

43% 

19% 

20% 

29% 

29% 

29% 

38% 

35% 

51% 

52% 

48% 

Pas du tout 
satisfait 

Plutôt pas 
satisfait 

Très satisfait Sans 
opinion 

Plutôt  
satisfait 
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La fréquence des trains, leur ponctualité et le prix des trajets apparaissent 
comme les trois priorités d’amélioration attendues des usagers 

17 

3 priorités d’amélioration concernant les trains TER de la région 

 
 
Base : a déjà pris au moins une fois un train TER, soit 73% de l’échantillon 
 

Q4B Toujours à propos des trains TER de la région Languedoc Roussillon Midi Pyrénées, quelles sont vos 3 priorités d'amélioration ? 

La fréquence des trains Le prix des trajets 

 

55% 
  

41% 

 

 

 

45% 

La ponctualité 
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Les attentes sont nettement moindre concernant le confort, la couverture 
en téléphonie mobile, la propreté et la sécurité 

18 

Ensemble des priorités d’amélioration concernant les trains TER de la région 

 
 
Base : a déjà pris au moins une fois un train TER, soit 73% de l’échantillon 
 

Q4B Toujours à propos des trains TER de la région Languedoc Roussillon Midi Pyrénées, quelles sont vos 3 priorités d'amélioration ? 

55 

45 

41 

29 

21 

18 

13 

12 

9 

5 

15 

La fréquence des trains 

La ponctualité 

Le prix des trajets 

L’organisation des correspondances 

La vitesse des trains et la durée des trajets 

Le nombre de places disponibles dans les trains 

La sécurité à l’intérieur des trains 

La propreté 

La couverture en téléphonie mobile / internet 
au cours de votre trajet 

Le confort 

Sans opinion	
  

Rappel 
Pas satisfait 

51% 

38% 

52% 

48% 

29% 

29% 

20% 

29% 

35% 

19% 



5 
LES AUTOCARS TER 
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Concernant les autocars TER, la propreté arrive en tête des éléments de 
satisfaction avec plus de trois quarts des répondants qui se disent satisfaits 

20 

Opinion sur les autocars de la région 

 
 
Base : a déjà pris au moins une fois un autocar TER, soit 28% de l’échantillon 
 

Q5A À propos des autocars régionaux de la région Languedoc Roussillon Midi Pyrénées, êtes-vous satisfait(e) des points suivants ? 

56 

54 

55 

54 

53 

39 

40 

35 

32 

21 

20 

17 

16 

15 

18 

9 

4 

5 

6 

8 

10 

11 

12 

20 

18 

30 

34 

1 

2 

3 

3 

4 

7 

7 

13 

13 

16 

16 

15 

16 

16 

16 

26 

18 

16 

La propreté 

La sécurité à l’intérieur des cars 

La ponctualité 

Le nombre de places disponibles dans les cars 

Le confort 

Le prix des trajets 

La couverture en téléphonie mobile / internet     
au cours de votre trajet 

L’organisation des correspondances 

La fréquence des cars 

Satisfait Pas satisfait 

77% 

74% 

72% 

70% 

68% 

57% 

49% 

39% 

37% 

7% 

10% 

13% 

14% 

16% 

27% 

25% 

43% 

47% 

Pas du tout 
satisfait 

Plutôt pas 
satisfait 

Très 
satisfait 

Sans 
opinion 

Plutôt  
satisfait 
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Pour les autocars régionaux, la principale attente d’amélioration concerne 
leur fréquence 

21 

3 priorités d’amélioration concernant les autocars de la région 

 
 
Base : a déjà pris au moins une fois un autocar TER, soit 28% de l’échantillon 
 

Q5B Toujours à propos des autocars régionaux de la région Languedoc Roussillon Midi Pyrénées, quelles sont vos 3 priorités d'améliorations ? 

La fréquence des cars Le prix des trajets 

 

56% 
  

33% 

 

 

 

43% 

L'organisation des 
correspondances 

avec les trains 
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Comme pour les trains TER, les attentes restent faibles concernant la 
propreté, la couverture en téléphonie et la sécurité 

22 

Ensemble des priorités d’amélioration concernant les autocars de la région 

56 

43 

33 

26 

13 

10 

9 

9 

5 

25 

La fréquence des cars 

L’organisation des correspondances 

Le prix des trajets 

La ponctualité 

Le confort 

Le nombre de places disponibles dans les cars 

La sécurité à l’intérieur des cars 

La couverture en téléphonie mobile / internet 
au cours de votre trajet 

La propreté 

Sans opinion	
  
 
 
Base : a déjà pris au moins une fois un autocar TER, soit 28% de l’échantillon 
 

Q5B Toujours à propos des autocars régionaux de la région Languedoc Roussillon Midi Pyrénées, quelles sont vos 3 priorités d'améliorations ? 

Rappel 
Pas satisfait 

47% 

43% 

27% 

13% 

16% 

14% 

10% 

25% 

7% 



6 
LES TRAINS INTERCITES 
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Les répondants sont majoritairement satisfaits du nombre de places 
disponibles et de la ponctualité des Intercités. En revanche, leur fréquence 
suscite l’insatisfaction d’une personne sur deux. 

24 

Opinion sur les trains Intercités 

 
 
Base : a déjà pris au moins une fois un train Intercités, soit 54% de l’échantillon 
 

Q6 À propos des trains Intercités desservant la région Languedoc Roussillon Midi Pyrénées, êtes-vous satisfait(e) des points suivants ? 

65 

57 

39 

12 

7 

4 

13 

23 

38 

2 

6 

12 

8 

7 

7 

Le nombre de places disponibles dans les trains 

La ponctualité 

La fréquence des trains 

Satisfait Pas satisfait 

77% 

64% 

43% 

15% 

29% 

50% 

Pas du tout 
satisfait 

Plutôt pas 
satisfait 

Très 
satisfait 

Sans 
opinion 

Plutôt  
satisfait 
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Les deux tiers des répondants estiment qu’il serait utile que les titres de 
transport TER donnent accès à l’ensemble trains Intercités  

25 

Utilité perçue de l'accès aux trains Intercités avec un billet TER 

 
 
Base : a déjà pris au moins une fois un train (TER, Intercités, TGV) ou un autocar régional, soit 88% de l’échantillon 
 

Q7 Aujourd’hui, les titres de transport TER ne peuvent pas être utilisés sur tous les trains Intercités. Pensez-vous qu’il serait utile de rendre tous les 
trains Intercités accessibles avec des titres de transport TER ? 

65 

4 

31 

Utile 

Inutile 

Sans opinion 
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Des répondants massivement favorables au maintien des trains de nuit 

26 

Opinion sur le maintien des trains de nuit 

 
 
Base : a déjà pris au moins une fois un train (TER, Intercités, TGV) ou un autocar régional, soit 88% de l’échantillon 
 

Q8 Pensez-vous que les trains de nuit desservant la région devraient être maintenus ? 

65 

5 

30 

Devraient être 
maintenus 

Ne devraient pas 
être maintenus 

Sans opinion 



7 
LES GARES 
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Des gares jugées satisfaisantes dans l’ensemble avec trois points à 
surveiller cependant : la présence d’agents, le nombre de places de parking 
et l’information en cas de retard 

28 

Opinion à l'égard de la gare la plus proche de chez-soi 

 
 
Base : a déjà pris au moins une fois un train (TER, Intercités, TGV) ou un autocar régional, soit 88% de l’échantillon 
 

Q10A Concernant la gare la plus proche de chez vous, êtes-vous satisfait(e) des points suivants ? 

56 

46 

53 

42 

48 

39 

45 

40 

35 

40 

39 

14 

22 

12 

21 

11 

18 

9 

8 

12 

7 

8 

14 

13 

17 

17 

23 

17 

24 

27 

26 

28 

21 

4 

6 

7 

10 

6 

12 

10 

14 

15 

14 

13 

12 

13 

11 

10 

12 

14 

12 

11 

12 

11 

19 

L’affichage des voies, notamment pour les 
correspondances 

L’accessibilité de la gare à pied ou vélo 

La sécurité dans la gare 

L’accessibilité de la gare en voiture 

Le confort 

L’accessibilité de la gare par les transports en 
commun 

La circulation avec des bagages 

La présence d'agent en gare 

Le nombre de places de parking disponibles 

L’information donnée lorsqu’un train est en retard 

L’accessibilité aux personnes handicapées 

Satisfait Pas satisfait 

70% 

68% 

65% 

63% 

59% 

57% 

54% 

48% 

47% 

47% 

47% 

18% 

19% 

24% 

27% 

29% 

29% 

34% 

41% 

41% 

42% 

34% 

Pas du tout 
satisfait 

Plutôt pas 
satisfait 

Très 
satisfait 

Sans 
opinion 

Plutôt  
satisfait 
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Ces trois points constituant également les principales attentes 
d’amélioration 

29 

3 priorités d’amélioration concernant les gares 

 
 
Base : a déjà pris au moins une fois un train (TER, Intercités, TGV) ou un autocar régional, soit 88% de l’échantillon 
 

Q10B Et toujours concernant la gare la plus proche de chez vous, quelles sont vos 3 priorités d'améliorations ? 

L'information donnée 
lorsqu'un train  
est en retard 

Le nombre de 
places de parking 

disponibles 

 

31% 
  

25% 

 

 

 

31% 

La présence d'agent 
en gare 
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Des attentes qui recoupent largement les points d’insatisfaction  

30 

Ensemble des priorités d’amélioration concernant les gares 

31 

31 

25 

19 

19 

17 

17 

16 

13 

11 

11 

25 

L’information donnée lorsqu’un train est en retard 

La présence d'agent en gare 

Le nombre de places de parking disponibles 

L’accessibilité de la gare par les transports en commun 

L’accessibilité aux personnes handicapées 

La circulation avec des bagages 

L’accessibilité de la gare en voiture 

La sécurité dans la gare 

Le confort 

L’accessibilité de la gare à pied ou vélo 

L’affichage des voies, notamment pour les correspondances 

Sans opinion 
 
 
Base : a déjà pris au moins une fois un train (TER, Intercités, TGV) ou un autocar régional, soit 88% de l’échantillon 
 

Q10B Et toujours concernant la gare la plus proche de chez vous, quelles sont vos 3 priorités d'améliorations ? 

Rappel 
Pas satisfait 

42% 

41% 

41% 

29% 

34% 

34% 

27% 

24% 

29% 

19% 

18% 
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Les distributeurs automatiques, une carte unique pour tous les transports et 
la présence d’agents sont très massivement jugés utiles par les usagers 

31 

Opinion sur l’utilité de différents éléments en gare 

 
 
Base : a déjà pris au moins une fois un train (TER, Intercités, TGV) ou un autocar régional, soit 88% de l’échantillon 
 

Q12 Selon vous, est-il utile qu’il y ait… ? 

26 

26 

19 

21 

59 

58 

64 

62 

6 

6 

10 

7 

2 

3 

2 

5 

7 

7 

5 

5 

Une carte unique pour l’utilisation de tous les 
transports en commun (train, autocar, tram, etc.) 

Un distributeur automatique de billets de train 
dans toutes les gares de la région 

Un agent SNCF dans tous les trains de la région 

Un guichet avec un agent SNCF dans  
toutes les gares de la région 

Utile Pas utile 

85% 

84% 

83% 

83% 

9% 

8% 

12% 

12% 

Pas du tout 
utile 

Peu utile Très utile Sans 
opinion 

Plutôt utile 
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63 

32 

32 

12 

2 

2 

La voiture, principal moyen de transport pour se rendre en gare, devant la 
marche et les transports en commun 

32 

Transports utilisés pour aller à la gare 

 
 
Base : a déjà pris au moins une fois un train (TER, Intercités, TGV) ou un autocar régional, soit 88% de l’échantillon 
 

Q11 Généralement, quel moyen de transport utilisez-vous pour vous rendre à la gare ? 

Voiture 

À pied 

Transports en commun 

Vélo 

Moto / scooter 

Autres 

Dont notamment :  

Covoiturage 

Taxi 
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Une majorité des répondants se montrent intéressés par la mise en place 
de parkings surveillés pour les vélos dans les gares et par un service de 
location 

33 

Intérêt pour le développement de services vélos dans les gares 

 
 
Base : a déjà pris au moins une fois un train (TER, Intercités, TGV) ou un autocar régional, soit 88% de l’échantillon 
 

Q13A Seriez-vous intéressé(e) par le développement de ces services pour les vélos dans les gares ? 

26 

31 

23 

33 

21 

14 

14 

17 

24 

15 

17 

23 

12 

14 

16 

Un parking surveillé pour les vélos 

Un service de location de vélos 

Un service de réparation / entretien des vélos 

59% 

52% 

37% 

29% 

34% 

47% 

Pas du tout 
intéressé 

Plutôt pas 
intéressé 

Très 
intéressé 

Sans 
opinion 

Plutôt  
intéressé 

Intéressé Pas intéressé 
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Les autres attentes concernant les vélos se concentrent sur la possibilité de 
les emporter dans les trains 

34 

Intérêt pour le développement d’un autre service pour les vélos dans les gares 

 
 
Base : a déjà pris au moins une fois un train (TER, Intercités, TGV) ou un autocar régional, soit 88% de l’échantillon 
 

Q13B Seriez-vous intéressé(e) par le développement d’un autre service pour les vélos dans les gares ?  

Faciliter le transport des 
vélos dans les trains 

Faciliter l'accès au train avec 
un vélo 

Accès à des pistes cyclables 

Plus de places pour le 
parking des vélos 

Des consignes à bagage 

Un service de mise à 
disposition de vélos 

12 

66 

22 

Oui 

Sans opinion 
4 

4 

2 

2 

2 

1 

Non 



8 
PRIORITÉS POUR L’AVENIR ET PROJETS DE LGV 
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Une vision très positive du transport ferré de voyageurs et de marchandises 

36 

Opinion sur le choix du train 

 
 
Base : ensemble 
 

Q16 Êtes-vous d’accord avec les phrases suivantes ? 

24 

23 

22 

25 

67 

66 

66 

56 

2 

3 

5 

8 

1 

1 

2 

7 

7 

6 

9 

Utiliser le train est bon pour l’environnement 

Le train peut concurrencer le camion pour le 
transport des marchandises à moyenne et longue 

distance 

Un trajet en train est plus confortable et moins 
fatiguant qu’un trajet en voiture 

Le transport des marchandises par train peut 
améliorer la situation économique de mon territoire 

91% 

89% 

88% 

81% 

2% 

4% 

6% 

10% 

Pas du tout 
d’accord 

Plutôt pas 
d’accord 

Tout à fait 
d’accord 

Sans  
opinion 

Plutôt  
d’accord 

D’accord Pas d’accord 
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Des attentes concernant d’abord les lignes locales, l’intermodalité et le fret. 
Un soutien également majoritaire au développement des LGV, tandis que la 
création de gares hors centres-villes n’est pas reconnue comme prioritaire 

37 

Les priorités du rail pour l'avenir  

 
 
Base : ensemble 
 

Q17 Dans les années à venir, quelle importance doivent avoir les objectifs suivants selon vous ? 

31 

19 

23 

20 

28 

20 

54 

65 

61 

62 

39 

22 

9 

11 

11 

13 

17 

27 

1 

2 

1 

1 

10 

24 

5 

3 

4 

4 

6 

7 

Augmenter le nombre de trains sur les lignes TER 

Ne pas fermer les lignes locales en difficulté  
mais les moderniser 

Faciliter le passage d'un mode de transport à un 
autre dans les gares (intermodalité) 

Favoriser le transport de marchandises par train 
(fret) 

Développer les lignes TGV 

Créer de nouvelles gares, sur les lignes TGV, en 
dehors des centres-villes 

85% 

84% 

84% 

82% 

67% 

42% 

10% 

13% 

12% 

14% 

27% 

51% 

Pas du tout 
important 

Peu  
important 

Très 
important 

Sans  
opinion 

Assez 
important 

Important Pas important 
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Les répondants se montrent très favorables aux différents projets de ligne à 
grande vitesse et à l’augmentation de la vitesse sur la ligne Toulouse-
Narbonne 

38 

Adhésion à différents projets de ligne à grande vitesse 

 
 
Base : ensemble 
 

Q14 Êtes-vous favorable aux projets suivants ? 

33 

33 

25 

44 

43 

47 

9 

10 

10 

7 

5 

10 

7 

9 

8 

La ligne à grande vitesse  
Montpellier-Perpignan-Barcelone 

L’augmentation de la vitesse  
sur la liaison Toulouse-Narbonne 

La ligne à grande vitesse Bordeaux-Toulouse 

Favorable Défavorable 

77% 

76% 

72% 

16% 

15% 

20% 

Très 
défavorable 

Plutôt 
défavorable 

Très 
favorable 

Sans 
opinion 

Plutôt  
favorable 
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Pour les nouvelles lignes, une acceptation plus large de la grande vitesse 
par rapport à la très grande vitesse 

39 

Opinion à l’égard de la vitesse des nouvelles lignes 

 
 
Base : ensemble 
 

Q15 Pour ces nouvelles lignes, êtes-vous d’accord avec les phrases suivantes ? 

31 

19 

32 

36 

15 

20 

13 

15 

9 

10 

Pour ces trajets, la grande vitesse  
(200 à 250 km/h) est suffisante 

Il est indispensable de faire ces lignes  
à très grande vitesse (320 km/h) 

D’accord Pas d’accord 

63% 

55% 

28% 

35% 

Pas du tout 
d’accord 

Plutôt pas 
d’accord 

Tout à fait 
d’accord 

Sans  
opinion 

Plutôt  
d’accord 
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CONCERTATION ET SUGGESTIONS 
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Près d’un répondant sur deux se dit prêt à participer à des groupes de 
réflexion à propos des transports régionaux 

41 

Concertation avec les habitants 

 
 
Base : ensemble 
 

Q20 Accepteriez-vous, en tant que citoyen, de participer à des groupes de réflexion concernant les transports dans votre région ? 

46 

38 

16 

Oui 

Non 

Sans opinion 
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55 

11 

9 

9 

8 

8 

7 

5 

3 

3 

3 

3 

LE RESEAU 

Sauvegarder les lignes existantes 

Développer l’intermodalité, améliorer les 
correspondances 

Rouvrir d’anciennes lignes 

Moderniser les lignes existantes 

Désenclaver les zones rurales 

Créer de nouvelles lignes 

Moins de grèves 

Maintenir les trains de nuit 

Opposition aux gares TGV 

Créer des lignes TGV  

Maintenir les arrêts existants 

Remarques et suggestions 

Des remarques assez diverses, mais qui concernent en premier lieu 
l’amélioration du réseau régional existant : augmentation des fréquences, 
sauvegarde des lignes, amélioration des correspondances 

42 

 
 
Base : ensemble hors « sans opinion » 
 

Q19 Avez-vous d’autres suggestions ou remarques sur le transport par train et par autocar dans la région Languedoc Roussillon Midi Pyrénées ? 

« Il faut absolument maintenir les gares et les lignes 
SNCF dans les zones rurales, sinon l’accès à l’emploi 

sera encore plus difficile. » 

« Pourquoi ne pas moderniser la ligne Rodez-
Montpellier, cet axe souffre d'un manque de transport 

en commun... » 

« Exemple à ne pas suivre, Béziers, où la gare SNCF et la 
gare routière sont à l'opposé. » 

« Rouvrir la ligne de Luchon !!  Augmenter la fréquence 
des trains !!!  Moins de cars régionaux et plus de 

trains !! » 

« Le train jaune doit être maintenu » 

 

NB : présentation des 
thématiques réunissant au 

moins 3% de mentions 

Réponses non 
suggérées 
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39 

12 

8 

7 

6 

5 

4 

3 

3 

LES CONDITIONS DE TRANSPORT 

Augmenter la fréquence des trains 

Le confort, la propreté, l’accessibilité 

La ponctualité 

Les informations (dans les trains, les cars) 

Réduire les temps de trajet 

Faciliter le transport d'un vélo (dans les 
trains et les cars) 

 

Optimiser les horaires des trains 

 
La présence d'agents, la sécurité 

 

Remarques et suggestions 

Des suggestions d’amélioration du service actuel surtout centrées autour de 
la fréquence des trains 

43 

 
 
Base : ensemble hors « sans opinion » 
 

Q19 Avez-vous d’autres suggestions ou remarques sur le transport par train et par autocar dans la région Languedoc Roussillon Midi Pyrénées ? 

Réponses non 
suggérées 

« Il y a très peu de trains le matin, notamment des TER 
entre Narbonne et Toulouse (dans les 2 sens). Ça incite à 

choisir d'autres moyens de transport. » 
 

« Trop de retards et de grèves injustifiées, notamment sur 
les TER : il n'y a aucune garantie d'arriver à l'heure au 

travail ou de revenir à l'heure récupérer ses enfants,  c'est 
absolument insupportable. » 

 

« Avoir une communication fiable et précise de la part de la 
SNCF lors de problèmes de trafic (malheureusement trop 

récurrents) » 

NB : présentation des 
thématiques réunissant au 

moins 3% de mentions 
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20 
11 

5 
3 

16 
7 

6 
5 

11 
5 

3 

6 
5 

Remarques et suggestions 

Un répondant sur dix évoque également spontanément une attente de 
baisse des tarifs 

44 

 
 
Base : ensemble hors « sans opinion » 
 

Q19 Avez-vous d’autres suggestions ou remarques sur le transport par train et par autocar dans la région Languedoc Roussillon Midi Pyrénées ? 

L’OFFRE TARIFAIRE 

Les tarifs 

Les offres 

Développer le billet à 1 euro pour les trains 

REMARQUES SUR LE TRAIN 

Développer le fret 

Favoriser le train par rapport à l’autocar 

Favoriser le train de manière générale 

LES GARES 

Le confort, l’accessibilité 

Les services 

REMARQUES SUR LES AUTOCARS 

Développer les liaisons 

Réponses non 
suggérées 

« L'autocar est un bon complément au train sur des 
zones pas desservies par le train. Il ne se substitue 

pas au réseau existant qui demande de la 
maintenance, notamment en zone de piedmont 

montagnard (loi Montagne) » 

« Un coût plus attractif. » 

« Proposer aux habitants un abonnement aussi 
avantageux que le tarif à 1 euro » 

« La création d'un pass unique pour l'utilisation des 
trains et des autocars de la région. » 

« Accord interrégional pour favoriser le transport en 
train (prix). »  

« Améliorer l'accessibilité en gare de 
Toulouse, supprimer les escaliers pour 

accéder aux quais : rampes en pente douce 
telles qu'on en les voit en Suisse. »  

« Le fret pourrait également donner du sens aux 
lignes peu fréquentées comme auparavant car 

l'écologie et la sécurité sont mises en péril avec tous 
ces camions sans cesse plus nombreux. » 

NB : présentation des 
thématiques réunissant au 

moins 3% de mentions 


